

# R 热点 第二届中美政党高层对话在美举行

据新华社电 第二届中美政党高层对话2日至3日在美国首都华盛顿举行。中联部部长王家瑞与美国民主党代表、前国务卿马德琳·奥尔布赖特和共和党代表、前助理国务卿理查德·威廉姆森共同主持。

双方围绕中美政党各自执政理念与实践、中美关系及共同关心的重大国际和地区问题进行了坦诚、开放、深入的对话。

中方介绍了“十二五”规划建议的主要内容和重要意义，阐释了中国共产党坚持科学发展、和平发展、和谐发展的理念与实践和在重大内政外交问题上的政策主张。美两党分别介绍了美当前政治经济形势和面临的主要机遇与挑战。

王家瑞表示，通过对话，中美两国政党都进一步认识到，作为世界上最大的发展中国家和发达国家的主要政党，在

21世纪执政面临着相似的任务。双方从战略高度和长远角度坦诚沟通、交流互鉴，对于建设21世纪积极合作全面的中美关系具有重要意义。希望双方今后继续围绕全球性挑战、重大国际问题及中美关系中的重要问题坦诚深入交换意见，不断夯实中美关系的政治基础。

奥尔布赖特和威廉姆森表示，第一届、第二届美中政党高层对话在年内相

继成功举行，反映了双方加强交流的强烈意愿和对政党对话渠道的高度重视。这开辟了中美两国政党直接交流沟通的历史新篇章，增添了两国战略性沟通和全方位合作的新渠道。

两国政党与会代表一致表示，对话取得圆满成功，达到了增进互信、扩大共识的目的，双方将继续保持密切沟通，适时举行第三届中美政党高层对话。

## 我国明年拟建1000万套保障房

住建部日前正在向各地发出《关于报送城镇保障性安居工程任务的通知》，这份通知明确提出，2011年，全国保障性安居工程住房建设规模或将高达1000万套，相比2010年的580万套，增长72.4%，以此计算，2011年保障性安居工程投资或将达1.4万亿元。而计划新增的420万套住房中，公共租赁住房将占主要部分。按照要求，各地提出具体任务目标时，要重点规划安排好公共租赁住房建设任务。

陶虎

## 中国67万个家庭拥有百万美元资产

波士顿咨询集团前天发布报告说，中国已有67万个家庭拥有百万美元以上的资产，位列全球第三位，仅次于美国和日本。但这一数量仅占中国家庭总数的0.2%。报告显示，中国经济在金融危机中没有出现下跌，在短暂减速之后就恢复了快速增长。中国财富规模2009年同比增长28%，达到5.4万亿美元，其中现金和存款的比例达到61%。

李佳

## 载24名中国船员货船在菲沉没

菲律宾警方4日说，一艘搭载24名中国船员的巴拿马货轮3日下午在菲律宾以北海域沉没，船上14人已获救，另10人至今下落不明。中国驻菲律宾大使馆警务联络官王贲4日称，海峡两岸相关部门正展开联合搜救行动。菲律宾海岸警卫队的一名新闻发言人表示，货船出事海域一带正在下暴雨，但不是台风。因此，怀疑是气候原因导致沉船。 刘力

## K 看点

### 烟草税率提高可能推高烟价

“中国烟草经济与税收政策研讨会”日前在北京举行。与会专家表示，我国烟草税改革不彻底、调整不到位，主张推动烟草“税价联动”。国家税务总局货劳司消费处处长胡先明表示，为了进一步加大控烟力度，烟草税率肯定会继续提高。在记者采访中，国家税务总局回应称，目前正在制订新的烟草税调整方案，明年有望出台。胡先明介绍，国税总局也有意推高烟价，在零售环节加价，减少烟草企业的利润空间，同时遏制终端消费者。 方亮

### 西班牙机场瘫痪 进入紧急状态

由于西班牙航空调度员大规模罢工，西班牙政府4日宣布全国进入紧急状态。西班牙航空调度员3日举行毫无预警的全国性大罢工，导致全国各大机场陷入瘫痪。截至4日凌晨，超过2000架航班、33万名乘客的出行受到影响，西班牙全国民航陷入瘫痪。 冯俊伟

### 奥巴马突访阿富汗仅三小时

美国总统奥巴马3日突访阿富汗，这次访问仅仅停留三个小时。奥巴马此行的主要目的是与美军士兵共度假日，并感谢他们在此服役。奥巴马抵达后与美军驻阿指挥官彼得雷斯以及美国驻阿大使艾肯伯里进行会晤，然后到医院看望了受伤士兵，稍后对驻阿美军发表讲话。 吴庆才

## S 社会

### 女老师被母亲强送精神病院



44岁的广东商学院女老师韩越华，竟被母亲强送精神病院长达668天，其中有316天在广州市精神病院度过。而她认为，背后与母亲联手的是自己的母校和工作单位——广东商学院。事发后，她将自己的亲生母亲和广东商学院、广州市精神病院一起告上了法庭，认为三被告侵犯了她的人身自由和人格尊严，应赔礼道歉并且提出10万元精神损害赔偿。 闫晓光

### 五赌徒山上赌博坠崖4死1伤

12月3日晚18时57分，浙江温州瓯海区一海拔200多米高的山上多人坠落山崖，生死不明。后经多部门6个小时联合搜救，共5名人员被救出深山，其中4人因伤势过重死亡。据救援部门从伤亡者朋友处了解到，当时5人是在山上赌博。伤亡者朋友告诉救援人员，当晚有多人在山上赌博，他们与另外一帮人发生了冲突。于是被人推下山崖，还是逃跑中坠落山崖，目前警方仍在调查中。 江耘

## W 万象

### 一银行劫匪扣押33人质被击毙

秘鲁警方于当地时间3日晚在首都利马采取突击行动，击毙一名抢劫银行的持枪歹徒，成功解救被扣押在银行内的33名人质。当天13时45分左右，一名武装匪徒冲进利马商业区内一家“大陆银行”。由于劫匪态度强硬，拒绝任何谈判解决方案，警方成功将其击毙。当晚9时，全部获救人质都被送往医院检查，其中两人受伤。 刘力

### 98岁老翁谋杀74岁老伴未遂

一位98岁高龄的德国老翁被控谋杀未遂和严重人身伤害两项罪名，将面临15年监禁。据报道，老翁的妻子今年74岁，二人已经结婚52年。今年6月，他用发令枪向老伴射击试图杀死她，他本以为枪里面有子弹，没想到这种枪里都是空弹。发现老伴没事儿后，他用棒球棒不断击打她的头部和上半身。接到报案后迅速赶到现场的警察将老妇送到医院，并将老翁逮捕。 关新

### 国金证券首席专家金岩石辞职

国金证券公告称，公司4日收到金岩石辞职申请，公司接受其辞去首席经济学家的申请。此前有报道称，金岩石被取消了准入美国证券业的资格，且在美从业期间曾有多起违规案件。金岩石1991~2001年在美国证券业创业，所创三普证券于1997年在纳斯达克借壳上市，后被摘牌，2008年加盟国金证券，任首席经济学家。 郑宇飞

### 最“冷”报警 警察局吗？

### 我的雪人被偷了！



欧美今年一入冬就遭遇极端天气袭击，英国更是因为大部分地区出现暴雪天气而不得不警告市民留在家中减少外出。警方为应付各种突发状况而忙得焦头烂额之际，却接到了令人哭笑不得的冷笑话式报警——英国肯特郡查塔姆镇一名女子近日拨打999紧急报警电话声称，后院的雪人被偷了。

报道援引警方的通报说，这名女子之所以连雪人不见这种鸡毛蒜皮小事都要劳烦警方是有她的理由的，因为雪人的“眼睛”是用两个1英镑硬币做的，而雪人的“手臂”可是家里的两把茶匙！

哭笑不得的肯特郡警方为此借助传媒告诫市民，这类的报警是“十分不负责任的”。 星报综合

## 烹好人才管理“大杂烩” 跨文化企业如何解决企业管理的核心问题

周末是属于员工的私人时间；而在中国，员工即便很不情愿，也会勉强去帮老板干点私活。

一个杰出的跨国企业必然会吸引来自不同国家的优秀人才，人才管理问题已成其当前的紧要问题。这时，优秀的企业家应当是一个“好厨师”，他首先就要学会如何从容面对“众口难调”，烹好人才管理这锅“大杂烩”。

跨文化管理大师查尔斯·汉普顿·特纳教授的建议颇具参考价值，如何做好这个“大杂烩”？首先是同化，通过沟通使所有的员工认同公司的愿景，增强其主人翁意

识和归属感以及对公司品牌的自豪感。其次是规范，企业必须制定清晰、完整、稳定的公司政策和各种规范，并要求所有中外员工共同遵守。再次就是融合，在跨文化企业人才管理中，要在晓之以理的基础上，再动之以情。

管理真谛“在理不在管” 有一个关于企业管理的故事广为流传：有七个人住在一起，每天共喝一桶粥，而粥每天都不够。一开始，他们抓阄决定谁来分粥，每天轮一个。于是每周下来，他们只有一天是饱的，就是自己分粥的那一天。最后他们想出来一个方法：轮流分

粥，但分粥的人要等其他人挑完后拿剩下的最后一碗。为了不让自己吃到最少的，每人都尽量分得平均，就算不平，也只能认了。

管理的真谛在“理”不在“管”，这在跨文化企业中显得尤其突出。管理者的主要职责就是建立一个像“轮流分粥，分者后取”那样合理的游戏规则，让每个员工按照游戏规则自我管理。至于用哪根线“理”，则要因人而异。总体来说，责任、权利和利益这三条线，构成“管理三角形”。

缺乏责任，公司就会产生惰性，进而丧失进取的斗志；缺乏权利，员工的执行力就失去了保证；缺乏利益，员工积极性就会降低，失去奋斗的激情。所以，管理者只有把“责、权、利”的平台搭建好，才能让人才“各显神通”。 武琦

企业“走出去”是一个新课题，当然不光指的是脚步踏出去了、产品卖出去了、员工输送出去了，对于一个真正意义的跨国企业来说，跨文化管理显得格外重要，并已经成为中国企业走出国门的最大瓶颈之一。

人才管理，是企业管理的核心问题，跨文化管理的根本内容也就是对人的管理，只是当企业在跨文化发展中，人才管理会面临很多从未有过的挑战和难题：不同文化、不同价值观、不同风俗习惯甚至不同信仰的人“杂烩”在同一个企业当中，如何在同一语境下，让每个人都能发挥到极致？

烹好人才管理“大杂烩” 很多小事都可以看出中西方文化之间存在的差异。在西方，老板一般不会张口要求员工放弃周末帮自己粉刷房子，因为